
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta 
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA 

    REGGIO NELL’EMILIA 

 
              

I.D. n.     174 
L'anno duemilasedici addì 22 - ventidue - del mese settembre alle 
ore 10:20 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto: 

in data   22/09/2016 

P.G. n.    

AUTORIZZAZIONE A PROPORRE OPPOSIZIONE A DECRETO 
INGIUNTIVO NOTIFICATO DA BANCA FARMAFACTORING SPA 

 

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti: 
 

   

VECCHI Luca Sindaco  SI   

SASSI Matteo Vice Sindaco  NO   

CURIONI Raffaella Assessore  NO   

FORACCHIA Serena Assessore  SI   

MARAMOTTI Natalia Assessore  NO   

MONTANARI Valeria Assessore  SI   

NOTARI Francesco Assessore  SI   

PRATISSOLI Alex Assessore  SI   

TUTINO Mirko Assessore  SI    

 

 
 

  Presiede:  VECCHI Luca  
 

 
Assiste il Vice Segretario Generale:  BEVILACQUA Alberto 
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I.D. n. 174  IN DATA 22/09/2016 

 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

 
Premesso che in data 1/9/2016 Banca Farmafactoring S.p.A. ha notificato al Comune, a 
mezzo PEC, un ricorso con pedissequo decreto ingiuntivo n. 2276/16 (di € 212.203,83 oltre 
a interessi e spese della procedura – ALL.1) emesso dal Tribunale di Reggio Emilia per il 
pagamento di somme derivanti da cessioni di credito operate in suo favore da International 
Factors Italia S.p.A., da Edison Energia S.p.A. e da Engineering Tributi S.p.A.; 
 
 
Considerato: 

- che le cessioni di credito di International Factors Italia S.p.A. e di Edison Energia 
S.p.A. fanno riferimento a fatture che risultano in gran parte già saldate dal Comune; 

- che la cessione di credito di Engineering Tributi S.p.A. è stata rifiutata dal Comune in 
considerazione del fatto che una fattura risultava già saldata e per altre due fatture 
era stato sospeso il pagamento essendovi in atto un contenzioso riferito alla 
esecuzione delle prestazioni oggetto del servizio appaltato alla società medesima; 

- che il suddetto rifiuto è stato comunicato sia a Banca Farmafactoring S.p.A. che a 
Engineering Tributi S.p.A. con PEC del 14/3/2016 e del 18/3/2016; 

 
Ritenuto pertanto di proporre opposizione al decreto ingiuntivo di cui in premessa, affidando 
l'incarico di rappresentanza e difesa del Comune all’avvocato Santo Gnoni, dirigente del 
Servizio Legale; 
 
 
Visto il parere di regolarità tecnica, espresso dal responsabile del Servizio interessato sulla 
presente proposta di deliberazione ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D.Lgs. 267/2000; 
 
 
Visto il D.Lgs. 18/8/2000 n. 267; 
 
Con voti unanimi palesemente espressi 
 

DELIBERA 
 
- di autorizzare il Sindaco a proporre opposizione al decreto ingiuntivo n. 2276/14 del 

Tribunale di Reggio Emilia, notificato in data 1/9/2016 da Banca Farmafactoring S.p.A. e 
meglio descritto in premessa; 

 
- di incaricare della rappresentanza e della difesa in giudizio del Comune l’avvocato 

Santo Gnoni, dirigente del Servizio Legale, conferendogli ogni più ampio mandato e 
facoltà, con potere di conciliare e transigere. 
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Inoltre 
 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 
Ritenuto che ricorrono particolari motivi d'urgenza, dovendosi proporre l'opposizione al 
decreto ingiuntivo entro il termine perentorio di 40 giorni dalla notifica dello stesso; 
 
Visto l'art. 134, comma 4°, del D.Lgs. 18/8/2000 n. 267; 
 
Con voti unanimi palesemente espressi 
 
 

DELIBERA 
 
 
di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 

IL  PRESIDENTE IL VICE SEGRETARIO GENERALE 

  

VECCHI Luca BEVILACQUA Alberto 
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